

Επιμορφωτική εκδήλωση για τη Ναυμαχία του Λεπάντο

Του Χριστόδουλου Αθανασίου

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Μια επιμορφωτική εκδήλωση, με σύγχρονο οπτικοακουστικό υλικό και με βασικό πυλώνα μια «γέφυρα συνεργασίας» ανάμεσα στις δυο πλευρές του Ατλαντικού, έλαβε χώρα το απόγευμα του Σαββάτου στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο της Αρχιεπισκοπής Αμερικής (Θέατρο «Θέσις») στην Αστόρια.

Επρόκειτο για μια ιστορική βραδιά μνήμης για τη Ναυμαχία του Λεπάντο, γνωστή ιστορικά και ως Ναυμαχία της Ναυπάκτου, η οποία συνδέθηκε με τις επετειακές εκδηλώσεις που διοργανώνει ο Δήμος Ναυπάκτου, αλλά και μια άρτια τηλεοπτική παραγωγή του περιφερειακού τηλεοπτικού σταθμού «Ionian TV».

Ειδικότερα, στην εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν η Ναυπακτική Αδελφότητα και η Ιόνιος Πολιτιστική Ομοσπονδία Αμερικής πραγματοποιήθηκε προβολή των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Δήμου Ναυπάκτου και της αναμετάδοσης της ναυμαχίας, όπως αυτή μεταδόθηκε τηλεοπτικά και διαδικτυακά από την Ελλάδα μέσω του «Ionian



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΙΟΝΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Ο Δρ. Νικόλαος Αλεξίου προχώρησε σε μια σύντομη χρονολογική και ιστορική παρουσίαση για τη Ναυμαχία του Λεπάντο.

TV».

Στο καθαυτό πρόγραμμα των ομιλιών, χαιρετισμό απηύθυνε αρχικά ο πρόξενος της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, Δημήτριος Παπαγεωργίου, ο οποίος τυγχάνει να κατάγεται από την περιοχή της Ναυπακτίας και εστίασε στις δικές του παρατηρήσεις αναφο-

ρικά με τη σημασία της Ναυμαχίας ως ιστορικού γεγονότος και τις πολλαπλές επιρροές της.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο καθηγητής Κοινωνιολογίας και Ιδρυτής - Διευθυντής του Κέντρου Έρευνας Ελληνικής Διασποράς (Hellenic American Project - HAP) του Κολλεγίου του

Κουίνς (Queens College - NY) ο οποίος παρουσίασε στο κοινό μια σύντομη χρονολογική και ιστορική παρουσίαση των γεγονότων της Ναυμαχίας Ναυπάκτου.

Επιστολή απέστειλε και ο πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου, Ανδρέας Φλώρος, ο οποίος

χαιρέτισε την πρωτοβουλία και τόνισε πως το Πανεπιστήμιο στηρίζει εμπράκτως τις προσπάθειες προβολής και διάσωσης ιστορικού και αρχαιακού υλικού στην ελληνοαμερικανική κοινότητα.

«Έχοντας αυτήν την ισχυρή διεθνή παρουσία, και αναγνω-

ρίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης της σύνδεσης της Ελλάδας με την ανά τον κόσμο ομογενειακή κοινότητα, έχουμε ήδη ξεκινήσει στο πλαίσιο κάποιων εκ των ανωτέρω συνεργασιών μια προσπάθεια για τη διεύρυνση της καταγραφής της ιστορίας της Ομογένειας στις ΗΠΑ, μέσω της διατήρησης και αξιοποίησης αρχαιακού υλικού που είναι διαθέσιμο, αλλά δεν έχει αξιοποιηθεί έως και σήμερα. Για εμάς, το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, το εγχείρημα αυτό αποτελεί ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα, που μπορεί να συμβάλει στην αναδιαμόρφωση της ελληνικής ταυτότητας στην εποχή της παγκοσμιοποίησης», τόνισε ο κ. Φλώρος.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκε ακόμη και μήνυμα του δημάρχου Ναυπακτίων, Βασίλη Γκίτζα, ενώ η δράση υποστηρίχθηκε επίσης από τον αντιδήμαρχο Πολιτισμού, Κώστα Τσουακά, τον Σύλλογο Ελευθέριανης και τον Σύλλογο Διπλατανιωτών «Αγία Μαρίνα», ενώ, εκ μέρους του «Ionian TV», ο Σπύρος Καμπιώτης ευχαρίστησε όλους όσοι συνεργάστηκαν για την πραγματοποίηση της δραστηριότητας, για την οποία τόνισε ότι στόχος είναι να επαληθευθεί.



Ο Πρόξενος της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, Δημήτριος Παπαγεωργίου, κατά την ομιλία του στην εκδήλωση του Σαββάτου.